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To further enhance research and innovation on our campus, 
the Division of Research and Innovation conducted an in-

depth survey to better understand, and track research needs 
at TSU. Responses are anonymous and only aggregate data 
will be shared publicly. Findings from this survey will be used 

to enhance the research agenda at our institution and are 
designed to improve your overall experience. 



background

• Faculty Research Needs Assessment
• Administered by: Division of Research and Innovation

• Objectives 
• Identify priorities for improving research support 
• Assess faculty satisfaction with research support services
• Collect open-ended responses 

• Outcomes
• Identify specific areas for improvement 
• Make recommendations 
• Establish a monitoring framework



background
Data Collection
• Memorandum sent to all faculty with link to online survey from the Division of Research and Innovation

• April 4, 2023
• April 10, 2023
• April 19, 2023

• Email sent to Deans with link to online survey requesting survey link be forwarded to faculty
• April 20, 2023

• Email sent to Faculty Senate Chair Dr. Edith Wu with link to online survey requesting survey link be forwarded to faculty 
global list

• April 20, 2023

Response Rate (N)

• N= 85 (24.4%)
• Note: Approximate number of full time faculty members (348)

Additional Information:
• Approximate number of adjuncts (335). 

• Note: The survey was targeted to primarily full-time faculty/academic staff



Which of the following describes your primary appointment?
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Answer % Count

Distinguished Professor 6.58% 5

Professor 36.84% 28

Associate Professor 28.95% 22

Assistant Professor 9.21% 7

Research Associate 1.32% 1

Research Scientist 1.32% 1

Postdoctoral Fellow 0.00% 0

Adjunct 1.32% 1

Academic Staff 14.47% 11

Total 100% 76

Which of the following describes your primary appointment?



what is your tenure status?
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what is your Tenure status?

Answer % Count

Tenured 80.30% 53

Tenure Track 12.12% 8

Non-Tenure Track 7.58% 5

Total 100% 66
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10

please select your college/department

Answer % Count

School of Communications 2.56% 2

Thurgood Marshall School of Law 5.13% 4

The Graduate School 0.00% 0

College of Transdisciplinary Studies 0.00% 0

Thomas F. Freeman Honors College 0.00% 0

Other 3.85% 3

Total 100% 78

Answer % Count

Jesse H. Jones School of Business 5.13% 4

Barbara Jordan Mickey Leland 
School of Public Affairs

10.26% 8

College of Education 8.97% 7

College of Science, Engineering, & 
Technology

35.90% 28

College of Liberal Arts and 
Behavioral Sciences

10.26% 8

College of Pharmacy and Health 
Sciences

17.95% 14
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please describe your funding status.
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12

please describe your funding status

Answer % Count

Currently funded 72.00% 54

Not currently funded 28.00% 21

Total 100% 75



funding status by college/department 13
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Note: If data is not depicted, a response was not provided.
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please select rationale for your non-funding status
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15

Answer % Count

Proposal Under Review 71.43% 5

Proposal Under Development 28.57% 2

Proposal Under Revision 0.00% 0

I would like to develop a new proposal 0.00% 0

Total 100% 7

please select rationale for your non-funding status
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when submitting proposals, which of the following best describes the primary purpose
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17

when submitting proposals, which of the following best describes the primary purpose

Answer % Count

To fund research 66.67% 32

To fund innovative ideas 33.33% 16

Total 100% 48
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please indicate your level of satisfaction with each of the following in regard to 
support given by the Division of Research & innovation?



19in the past three years, how many proposals have you submitted for research or 
innovative ideas?
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Proposals submitted by college/department 20
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21in the past three years, how many proposals have you submitted for research or 
innovative ideas?

Answer % Count

0 6.25% 3

1-5 68.75% 33

6-10 12.50% 6

11-15 4.17% 2

15 and above 8.33% 4

Total 100% 48



22

within the last three years, have you had a proposal for your research or innovative 
idea funded where you served as a principal investigator or equivalent?
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23within the last three years, have you had a proposal for your research or innovative 
idea funded where you served as a principal investigator or equivalent?

Answer % Count

Yes 70.83% 34

No 29.17% 14

Total 100% 48



24in terms of preparing proposals for your research or innovative ideas, how would you 
rate your knowledge of the following?
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which of the following resources have you used to find funding opportunities? select 
all that apply.
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Answer % Count

NIH Reporter 11.02% 13

NSF 17.80% 21

CDC 1.69% 2

DOD 4.24% 5

U.S. Department of Education 10.17% 12

NASA 5.93% 7

Department of Energy 6.78% 8

Department of Transportation 3.39% 4

Health Resources and Services Administration 2.54% 3

which of the following resources have you used to find funding opportunities? select 
all that apply.
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which of the following resources have you used to find funding opportunities? select 
all that apply.

Answer % Count

Department of Commerce 0.85% 1

National Institute of Environmental Health Sciences 2.54% 3

U.S. Economic Development Association 0.00% 0

U.S. Food and Drug Administration 1.69% 2

National Endowment for the Arts 4.24% 5

National Endowment for Humanities 5.93% 7

Department of Homeland Security 2.54% 3
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which of the following resources have you used to find funding opportunities? select 
all that apply.

Answer % Count

American Heart Association 0.00% 0

University of Houston/Cancer Prevention & Research Institute 0.00% 0

American Cancer Society 0.00% 0

Other 18.64% 22

Total 100% 118
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which of the following resources would you find most helpful? Select all that apply.
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which of the following resources would you find most helpful? Select all that apply.

Answer % Count

Grant writing seminars 7.46% 15

Administrative Support for Budget Preparation 11.94% 24

Proposal Writing 10.95% 22

Scientific Writing/Editing 6.47% 13

Senior Faculty Mentorship 2.99% 6

Statistical Analysis and/or graphics support 6.47% 13

Seed Funding 8.96% 18

How to use Big Data /Analysis 4.48% 9
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which of the following resources would you find most helpful? Select all that apply.

Answer % Count

Responsible Conduct of Research and the IRB 3.98% 8

Conducting community based participatory research 3.98% 8

Developing and Administering Surveys 2.99% 6

Translational Research 3.48% 7

Transdisciplinary research 4.48% 9

Mentoring Effectively in Research 2.99% 6

Facilities and Equipment 6.47% 13
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which of the following resources would you find most helpful? Select all that apply.

Answer % Count

Drug Discovery and Development 2.99% 6

Community Engagement and Outreach 4.98% 10

Analyzing the Cancer Genome Atlas 1.00% 2

Genomics or Proteonomics 1.99% 4

Developing and using in-vitro models in research 1.00% 2

Total 100% 201



33

have you conducted research at any of our university facilities?
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34have you conducted research at any of our university facilities?

Answer % Count

No 45.83% 22

Yes 54.17% 26

Total 100% 48



use of facilities by college/department 35
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Note: If data is not depicted, a response was not provided.



36do you  have all of the services and instrumentation we need?
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37do you  have all of the services and instrumentation we need?

Answer % Count

Yes 31.82% 14

No 68.18% 30

Total 100% 44



38do you  feel the library has adequate content for your research?
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39do you feel the library has adequate content for your research?

Answer % Count

Yes, definently. 18.18% 8

Often does 25.00% 11

Often does not 20.45% 9

Probably yes 11.36% 5

No, definently does not 25.00% 11

Total 100% 44



College department by adequate library content
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41please rate your level of satisfaction with the library collections you may have used?



42are you currently involved in a center or institute?
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43are you currently involved in a center or institute?

Answer % Count

Yes 45.65% 21

No 54.35% 25

Total 100% 46



44which center/institute are you involved in?
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45which center/institute are you involved in?

Answer % Count

CBMHR 24.24% 8

Center for Transformative Health 6.06% 2

TSU Shape 0.00% 0

Biomolecular Research and Advanced Computing Center 0.00% 0

Bullard Center for Environment and Climate Justice 12.12% 4

Center for Research on Complex Networks 6.06% 2

Test-It-All 0.00% 0

Center for Transportation Training and Research 3.03% 1



46which center/institute are you involved in?

Answer % Count

TSU Forensic Science/Learning Laboratory 0.00% 0

Center for Justice Research 6.06% 2

Center of Excellence for Housing and Community Development Research 3.03% 1

Innovative Transportation Research Institute 3.03% 1

Advanced Health Equity Program 3.03% 1

TSU Breast Cancer Screening and Prevention Program 0.00% 0



47which center/institute are you involved in?

Answer % Count

TSU Prostate Cancer Study 0.00% 0

Earl Carl Institute for Legal and Social Policy Inc 3.03% 1

ID3 9.09% 3

IHEART 0.00% 0

Other 21.21% 7

Total 100% 33
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how are you involved in a center or institute?
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49within the last three years have you used the dr&i institutional review board?
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50within the last three years have you used the dr&i institutional review board?

Answer % Count

No 75.00% 33

Yes 25.00% 11

Total 100% 44
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please indicate your level of satisfaction with each of the following related to the 
dr&I institutional review board?



52

0 5 10 15 20 25

Full IRB Review

Expedited Review

Confirmation of Exemption

A great deal
A lot
A moderate Amount
A little
None at All

Level of Satisfaction

in your experience, how much time (in weeks) do you think it should take from 
submission to approval for each of the following?



Thank you
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